

Rev. 548
13



R. 1958

AÑO XII SÁBADO 20 DE NOVIEMBRE DE 1897 NÚM. 622

LA SEMANA CATÓLICA

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Imprenta de Calatrava, á donde se dirigirán las reclamaciones.—TELÉFONO 17.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN EN LA DIÓCESI

Dos pesetas por semestre.
Número suelto: 10 est. de pta

SANTOS DE LA SEMANA

Día 21. — *Domingo.* — San Gelasio, Papa.

El Papa San Gelasio, primero de este nombre, nació en Roma de padres africanos, y sucedió al Papa San Félix III, á mediados de Febrero del año 492. Fué un hombre muy versado é instruído en las costumbres de la Iglesia y ensalzado por la pureza de su vida, su extraordinaria humildad y liberalidad con el pobre, por cuyo amor lo fué él siempre. Su principal cuidado fué restituir la paz á las Iglesias de Oriente, lo cual no pudo conseguir. Trabajó con un celo grande por extirpar la herejía pelagiana y varios abusos, especialmente la simonía. El año 494 tuvo un Concilio en Roma, compuesto de setenta Obispos, en que publicó su famoso decreto, que contenía una lista de los libros de la Sagrada Escritura, entonces universalmente recibida: otra de los Padres ortodoxos, y la tercera de los libros apócrifos, que son de dos clases: unos ficciones fabulosas y otros genuinos y útiles en

muchas cosas, pero que contienen alguna falsedad ó error, y se deben leer con precaución. San Gelasio fué el primer Papa que fijó la ordenación en las cuatro Témporas del año. El modo de escribir de este Papa es elegante y noble. Murió el año 496, el día 21 de Noviembre.

Se reza de la Presentación de la Santísima Virgen, con rito doble mayor y color blanco.

Día 22. — *Lunes.* — Santa Cecilia, virgen y mártir; San Mauro, mártir, y San Pragmacio, Obispo.

Se reza de Santa Cecilia, con rito doble y color encarnado.

Día 23. — *Martes.* — San Clemente, Papa; Santa Lucrecia, virgen y mártir, y San Trudo, presbítero y confesor.

Se reza de San Clemente, con rito doble y color encarnado.

Día 24. — *Miércoles.* — San Juan de la Cruz, confesor; San Crisógono, mártir, y San Protasio, Obispo.

Se reza de San Juan de la Cruz, con rito doble de segunda clase y color blanco.

Día 25. — *Jueves.* — Santa Catalina, virgen y mártir; San Moisés, presbítero y mártir; San Eras-

mo, mártir, y Santa Jucunda, virgen.

Se reza de Santa Catalina, con rito doble y color encarnado.

Día 26.—*Viernes*.—San Pedro, Obispo y mártir; San Marcelo, presbítero, y San Belino, Obispo y mártir.

Se reza de los Desposorios de la Santísima Virgen, con rito doble mayor y color blanco.

Día 27.—*Sábado*.—San Valeriano, Obispo; San Máximo, Obispo y confesor, y San Severino, monje.

Se reza de Santa Gertrudis, con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS DE LA SEMANA

Día 21.—*Catedral*.—A las nueve y media misa solemne y homilía que predicará el Canónigo Sr. Pereira.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Clerecía.—Misas rezadas desde las cinco. A las ocho misa de comunión para los congregantes de San Luis.

Adoratrices.—A las nueve y media misa rezada. Por la tarde, á las cinco y media, exposición de S. D. M., estación, trisagio, motetes y reserva.

Convento de la Madre de Dios.—Fiesta á la Presentación. A las diez y media misa y sermón, que predicará D. Luis Hernández Contreras. Por la tarde, á las cuatro y media, será la reserva.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Todos los días exposición menor de S. D. M. Estará abierta la capilla al público desde las doce á las tres de la tarde.

Iglesia conventual de San Esteban.—Misas rezadas desde las cinco. A las nueve y media misa solemne conventual.

Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas).—Misas rezadas desde las cinco. A las nueve y media misa conventual. Por la tarde, á las cinco y media, sigue el mes de Animas.

San Pablo.—Prosigue el mes de Animas al obscurecer.

Día 22.—*Iglesia conventual de San Esteban*.—Todos los días al obscurecer el Santo Rosario.

Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas).—Sigue el mes de Animas.

San Pablo.—El mes de Animas.

Día 23.—*Catedral*.—A las siete y media misa rezada en la capilla de San Antonio.

Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas).—Prosiguen los mismos cultos.

San Pablo.—Los mismos cultos.

Día 24.—*San Pablo*.—Sigue el mes de Animas.

Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas).—El mes de Animas.

Iglesia de MM. Carmelitas.—Fiesta á San Juan de la Cruz, esclarecido doctor místico. A las diez misa solemne con exposición del Santísimo y sermón que predicará el R. P. Simón, Carmelita descalzo: por la tarde, á las cuatro y media, rosario y reserva.

Día 25.—*San Pablo*.—Los cultos anunciados.

Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas).—Los mismos cultos.

Día 26.—*Iglesia conventual de la Magdalena* (PP. Carmelitas).—Los mismos cultos.

San Pablo.—Siguen los cultos anunciados.

Día 27.—*Iglesia conventual de San Esteban*.—A las siete misa cantada, privilegiada del Rosario.

San Pablo.—El mes de Animas.

Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas).—A las seis de la mañana misa de la Virgen, cantada. Por la tarde, á las seis, solemne Salve Carmelitana. Continúa el mes de Animas.

Capilla del Hospicio.—Fiesta á la Medalla milagrosa. A las

diez y media misa solemne y sermón que predicará el Dr. D. Nicolás Pereira, Canónigo de la Santa Basílica Catedral. Por la tarde, á las cuatro y media, rosario, reserva y recepción de Hijas de María.

LA MEDALLA MILAGROSA

EN más de una ocasión hemos hablado de las apariciones de la Santísima Virgen á la sierva de Dios sor Catalina Labouré, Hermana de la Caridad de San Vicente de Paul.

Pero, sin duda alguna, la más notable de todas, es la que refiere la misma religiosa, con la ingenuidad encantadora que puede ver el lector:

«El día 27 de Noviembre de 1830 (dice la relación escrita por sor Catalina), víspera del primer Domingo de Adviento, á las cinco y media de la tarde, estando en oración en medio del más profundo silencio, creí advertir, al lado derecho del Santuario, como el ruido de un vestido de seda y he distinguido á la Santísima Virgen cerca del cuadro de San José, su estatura era mediana y su hermosura era tal, que me sería imposible describirla; estaba en pié, su traje se componía de un vestido blanco aurora de la forma que llaman de la Virgen; es decir, cerrado hasta el cuello y las mangas estrechas y lisas terminando en la muñeca. Tenia la cabeza cubierta con un velo blanco, el cual descendía de cada lado hasta sus piés, sus cabellos divididos en el medio por una raya, ondulaban apenas sobre sus sienes pues se ocultaban bajo una especie de cofia guarnecida de una puntilla estrecha. La cara quedaba bastante descubierta y sus piés descansaban sobre un globo, ó mejor dicho, medio globo, al menos yo no ví más que la mitad. Sus manos elevadas á la altura de la cintura tenían graciosamente otro globo (figura del universo): María elevaba sus ojos al cielo y su rostro se iluminó mientras ofrecía el globo á Nuestro Señor.

De repente sus dedos se llenaron de anillos (1) cubiertos con piedras preciosas, muy bellas..... los rayos que despedían se reflejaban por todas partes y la rodeaban con tal claridad que era imposible distinguir ni sus piés ni su vestido. Había piedras más grandes que las otras y proporcionalmente brillaban más ó menos los rayos que despedían.

No podría decir lo que sentí, ni todo lo que aprendí en tan poco tiempo.

La contemplaba absorta; entonces la Santa Virgen bajó los ojos y los fijó en mí, al mismo tiempo percibí estas palabras en el fondo de mi corazón: *«Ese globo que ves representa al mundo entero, en especial la Francia, y cada persona en particular.»*

No puedo explicar cuán hermosos y brillantes eran los rayos. La Santísima Virgen me dijo: *«Hé aquí el símbolo de las gracias que yo dei ramo sobre las personas que imploran mi protección:»* haciéndome comprender cuán grande es su generosidad con los que la invocan... ¡Cuántas gracias concede á las personas que la suplican!... ¡En este momento yo estaba, ó no estaba..... no lo sé..... yo gozaba! Al rededor de la Santísima Virgen se formó un óvalo en el cual se veían escritas estas palabras en letras de oro: *«Oh, Maria sin pecado concebida, rogad por nos que recurrimos á Vos.»*

Oí una voz que me dijo: *Haz grabar una medalla sobre este modelo; las personas que la llevarán indulgenciada recibirán grandes gracias, sobre todo llevándola en el cuello, abundarán las gracias en las personas que tengan una entera confianza.*

En este instante, dice la hermana, me pareció se volvía el óvalo, en el reverso ví la letra M, coronada con una cruz teniendo por base un listón travesaño y debajo del monograma de María los sagrados corazones de Jesús y de Maria; el primero ceñido con una corona de espinas y el otro traspasado de una lanza.»

En otra relación de sor Catalina, se lee que algunas de las piedras preciosas colocadas en los dedos de María Santísima no despedían rayos, porque eran símbolo de las

(1) «En cada dedo tenía tres anillos: los más gruesos cerca de la mano; los medianos en el medio, y, por último, los más pequeños. Estaban cubiertos de piedras preciosas proporcionadas á los anillos; las gruesas despedían rayos más brillantes: las otras no tanto.»

gracias que dejan de pedir los hombres á la Emperatriz celestial.

Nada diremos de otras apariciones, porque las referidas son las principales; mas no terminaremos esta breve relación sin dejar consignado, que siempre la Santísima Virgen recordaba á Catalina el mandato de construir una *Medalla*.

En efecto, después de un maduro examen de las prodigiosas apariciones, en el año 1832 el Sr. Arzobispo de París mandó acuñar la medalla, cuya propagación fué tan rápida y asombrosa, que solamente el Sr. Vachette, encargado de expenderla, vendió al cabo de algunos años más de veinte millones; dos millones solamente de oro y plata.

De los datos recientemente recogidos, resulta que en Francia se han acuñado más de ochenta millones de medallas, sin contar las que se hayan hecho en las demás naciones.

Los prodigios obrados por medio de la *Medalla milagrosa* son innumerables. Los religiosos *Lazaristas* los han coleccionado en un librito interesante, de gran edificación para todo linaje de personas. Conversiones de protestantes, judíos y malos cristianos; curaciones milagrosas; protección especial en los trances más apurados y difíciles para los que llevan al cuello este sagrado símbolo: hé aquí, en resumen, los títulos comendaticios de la devoción creciente á la *Medalla milagrosa*, cuyo Oficio divino y Misa acaba de aprobar el Papa León XIII para que se celebre la fiesta de las *Apariciones de María Inmaculada* á la virtuosa Hija de San Vicente de Paul sor Catalina Labouré, el día 27 de Noviembre.

N. PEREIRA



EL PAJARERO MALVADO

EN todo el globo no había mujer comparable á la esposa del Shah Tkarousk-Dzáli Edin. Sus ojos, igual podía decirse que eran parecidos á la flor de la primavera, como á la estrella de la mañana. Su boca era tan roja como las cerezas y su aliento tan perfumado como el melocotón. Sus cabellos despertaban celos á la noche negra de donde se sacan piedras preciosas. Su cuerpo podía compararse, por lo fino, con los guijarros de mármol que bordean la ribera de caudaloso río.

Mas por hermosa que fuera esta mujer, más resaltaba su virtud sobre su hermosura. Esta rosa incomparable tenía por perfume la virtud del pudor. Todas las riquezas de su contorno no eran más que el tapiz maravilloso donde tomaba asiento la gloria de su sabiduría. Ella era tan respetada como admirada y entre los corazones de los hombres y el arco de sus pestañas su buena reputación tendía como un velo formado con mallas de acero donde se rompían las flechas de los malos deseos.

Pero sucedió que una malla de este velo fué desecha por la perversidad de un paje que se dedicó á la Reina. Era un joven extranjero, venido de Bakhdi, que se había ganado el corazón del Shah Tkarousk-Dzáli Eddin por su habilidad como pajarero. Nadie sabía como él aprisionar los pájaros cantores en sus jaulas, ni nadie comprendía cómo podía el paje hablar con los pájaros y entenderlos. Mas si su inteligencia era tan luminosa como las estrellas en noche de verano, su corazón era obscuro como las tempestades en noche de invierno.

Era tan modesta la Reina, que no advirtió los senti-

mientos que había despertado en el corazón del paje. ¿Puede la alondra, que cruza el azul del firmamento, sospechar que, al bajar á la tierra y darle sombra con las alas, puede aquélla cobijar un hongo venenoso? ¡Ah! pero la modestia de aquella mujer la revestía de una armadura capaz de desarmar los amores culpables. Por esto callaba el paje: su corazón, hecho para las tempestades, iba almacenando rencores que no rugían y que más tarde debían ser lava para saciar su venganza.

Y á fin de que su venganza fuera tal que rebasara los límites de la prudencia, resolvió pedir consejo á la ciencia de los pájaros. Porque el perverso se servía de las mejores cosas para realizar sus peores deseos, como el áspid destila su veneno en el cáliz de las plantas más galanas. Pero los pájaros que había cazado no quisieron responder nada que fuera contrario á la hermosa soberana. Las aves cantoras tenían el alma sobrado dulce y las rapaces demasiado fiera para intervenir en villanas maquinaciones.

Sólo un cuervo y un papagayo consintieron en ser instrumentos de su odio; el primero, porque por largo tiempo había sido alimentado con carne podrida; el segundo, porque acostumbrado á hablar el lenguaje de los hombres se había acostumbrado también á tener algunos de sus pensamientos. El cuervo aconsejó un crimen tan negro como su plumaje: el papagayo, vanidoso de servir como cómplice, no tuvo reparo en juntar con el pajarraco negro su traje verde y rosa que simbolizaba los colores de la aurora.

El halcón real, concedor del contrato que habían hecho los pájaros y el paje, lanzó un grito de reprobación, de protesta, agudo como la hoja de un puñal. Y dijo el noble halcón lanzándose por los aires:

—Esa raza alada que tú quieres envilecer por medio de

estos dos miserables, yo, el halcón real, tendré el honor de defenderla.

Algún tiempo después, un pajarero venido del país de la India ofrecía al Shah Tkarousk Dzáli Eddin un papagayo y un cuervo que hablaban en una forma como jamás se había oído hablar á semejantes pajarracos.

El Shah quedó encantado de animales tales, porque la Reina no había visto nunca pájaros de esta especie.

Mas por desgracia no comprendía lo que decían los dos pájaros que hablaban la lengua del pajarero extranjero, que se había vuelto á la India después de recoger pingües ganancias.

Se enviaron mensajeros en su persecución, pero todo fué inútil, no se logró detenerle. ¿Y cómo se le había de detener, si este pretendido extranjero no era otro que el paje, quien se había disfrazado de extranjero para introducir en el Palacio donde habitaba la Reina á los dos pájaros, sus cómplices? Cuando la trama de su venganza estuvo urdida, esperó con prudencia el momento oportuno.

(Continuara)

La Ciudad y el Orbe Católicos

La salud del Sumo Pontífice.—Su Santidad el Papa Leon XIII, continúa sin novedad en su importantísima salud.

En favor de los católicos.—Nicolás II acaba de suprimir la obligación para los discípulos católicos de los colegios del Estado, de asistir los días de fiestas oficiales á los actos del culto cismático. Hasta ahora esta asistencia forzosamente daba continuo origen á demostraciones políticas de un lado, y á persecuciones religiosas del otro. Este ukase imperial está dictado por un sentimiento noble del czar que da pruebas una vez más de su benevolencia hacia los católicos de su imperio.

Muerte cristiana de un masón.—Mr. Gadaud, senador de la Dordoña (Francia), exministro de Agricultura y gran dignidad en la masonería, sintiéndose gravemente enfermo pidió él mismo confesarse, haciéndolo con muestras de sincero arrepentimiento, y expirando después de haber recibido la Extremaunción.

Esta conversión de uno de sus miembros militantes de gran importancia, ha exasperado grandemente á la masonería francesa.

La Reina de Inglaterra y los católicos.—Un pastor protestante llamado Primmer, conocido por su fanatismo ultra protestante y su odio hacia los católicos, remitió hace poco á la reina Victoria un ejemplar de una obra suya, que era un tejido de groseros ataques á los católicos y anticatolicismo; pero en vez de la carta acusándole recibo y dándole las gracias en nombre de la soberana, recibió con el ejemplar que le devolvían los siguientes renglones del secretario de la Reina.

«Siento manifestaros que conociendo los sentimientos de benvolencia de su majestad hacia los católicos, no me es posible presentaros vuestra obra, que os ruego me permitáis devolveros.»

Homenaje de cariño.—El 5 del pasado mes de Octubre tuvo lugar en Beyrouth (Syria), el entierro de la Hermana Gélas, que se hallaba al frente de las Hermanas de la Caridad desde 1837, habiendo fundado allí varios establecimientos benéficos. Cuando llegó á aquel país existía la costumbre entre los padres de ahogar en el mar á los hijos defectuosos y á los nacidos fuera del matrimonio; pero como las Hermanas los salvaban recogidos y criándolos, en vez de arrojarlos al mar, lo que hacen ahora es llevarlos á los conventos, de donde luego los reclaman cuando son mayorcitos.

Al entierro de la Hermana Gélas, presidido por el cónsul de Francia de gran uniforme, ha asistido toda la colonia francesa, unas cien Hijas de la Caridad, el clero de todos los ritos católicos, las Congregaciones de ambos sexos y una numerosa muchedumbre deseosa de rendir ese último tributo á la memoria de la finada.

La libertad religiosa en Italia.—El Cura párroco de Candiana, cerca de Padua, ha sido condenado á 100 liras de multa y cinco días de prisión, por haber permitido á la *Sociedad de la Juventud* de su parroquia, celebrar en su

iglesia una manifestación en favor del Papa. El Presidente de la citada sociedad y el Secretario de la Alcaldía, han sido igualmente condenados á cinco días de arresto.

Este es el primer paso de los rigores prometidos por el Presidente del Consejo, y una nueva prueba de la situación intolerable que se ha creado al Soberano Pontífice.

Instituto Leonino.—El día 28 se celebró en Anagni la inauguración del Instituto Leonino que la munificencia del augusto hijo de Carpineto, León XIII, ha fundado para la instrucción superior del clero. La fiesta resultó brillante y espléndida.

El Obispo de Anagni, Mons. Sardi, ofició de Pontifical en la mañana del citado día, en la magnífica iglesia del Instituto. Ocupaban en esta puestos preferente los Cardenales Satolli, Masela y Steinhuber, prefectos de Estudios, de Ritos y del Índice, respectivamente; el Rdo. P. Luís Martín, general de la Compañía de Jesús, á la cual ha confiado Su Santidad la dirección del Instituto; los Obispos de Ferentino, Alatri, Veroli, Terracina, Pontecorvo, los maestros de cámara y maestro de ceremonias de Su Santidad, el secretario de Estudios y el Ayuntamiento en corporación. Los restantes puestos estaban ocupados por una concurrencia numerosa y escogida.

Por la tarde, en la inauguración del edificio, después de leída por el Prelado diocesano, el *motu proprio* estableciendo las determinadas condiciones á que deberán sujetarse la administración, los estudios, los alumnos, etc., el Cardenal Satolli entusiasmó á la concurrencia con un discurso arrebatador en el que evocó las grandes glorias del Pontificado, los inmensos beneficios que esta institución divina ha reportado á la humanidad, la munificencia de los Pontífices, y en particular, del Pontífice felizmente reinante. El ilustre purpurado terminó su oración, y con ella el solemne acto, con un ¡viva León XIII! que contestaron con entusiasmo todos los concurrentes.

Consecuencias de la educación laica.—El filósofo Alfredo Fouillé contaba hace poco en una tertulia de amigos que, al hacer su último viaje en ferrocarril, le llamó la atención ver que una niña de once á doce años iba leyendo con gran interés un periódico ilustrado de á cinco céntimos, y queriendo averiguar el contenido del mismo lo compró, presentándose en buena ocasión de cerciorarse de la moralidad de las lecturas destinadas al pueblo.

Es de advertir que hacía quince años había él preconizado en la *Revista de Ambos Mundos* las excelencias de la enseñanza obligatoria y laica, aplaudiendo la eliminación del Catecismo y vaticinando el advenimiento de una nueva moral. Iba, pues, á comprobar el resultado de su sistema de enseñanza.

Apenas se puso el tren en marcha empezó á leer el periódico, cuyo contenido era tan indecente, que, indignado, hizo trizas arrojándolo por la ventanilla, y haciéndose esta reflexión: «Hé aquí el catecismo con que la enseñanza laica ha sustituido al de la doctrina cristiana»; y al llegar á su casa bajo aquella impresión, se apresuró á escribir un artículo en el cual, confesando lealmente su error, se pronunciaba decididamente en favor de la enseñanza religiosa.

Las Diócesis de España

Para los soldados.—En la secretaría del obispado de Palma de Mallorca se ha abierto una subscripción á beneficio de los soldados que regresan de Cuba enfermos ó heridos.

Nuestra Señora de las Victorias.—Esta devotísima imagen que hoy se venera en la parroquial de San Andrés, de Valencia, la llevaba consigo en todas sus batallas el valeroso Rey de Aragón D. Jaime el Conquistador, y por consiguiente en el asedio y conquista de Valencia. Luego que se apoderó de la hermosa Ciudad del Turia, eligió para su residencia el palacio del Zaim, último rey moro; convirtió la inmediata mezquita en templo católico y lo dedicó á la Madre de Dios con el título de Nuestra Señora de las Victorias, depositando en él como titular la santa imagen, en testimonio de la gran victoria que obtuvo apoderándose de Valencia é implantando en ella el glorioso estandarte de la Cruz en sustitución del de la media luna, dicho templo fué posteriormente dedicado al Apóstol San Andrés.

Premio á la virtud.—La Real Academia de la Historia conferirá en 1898 un premio de 1.000 pesetas á la virtud, el cual será adjudicado, según expresa textualmente el

fundador, D. Fermín Caballero, á la persona de quien consten más actos virtuosos, ya salvando náufragos, apagando incendios ó exponiendo de otra manera su vida, ó el que luchando con escaseces y adversidades se distinga por una conducta perseverante en el bien ejemplar.

Cualquiera que tenga noticia de que hay algún sujeto que se halle en este caso, se servirá dar aviso á la Secretaría de la Academia por escrito bajo su firma.

Artística imagen.—La abadía de Roncesvalles, cuyo nombre evocaba hasta ahora el recuerdo de Rolando principalmente, será venerada en adelante por los arqueólogos, gracias al descubrimiento en ella de una imagen de la Virgen, que se considera una obra maestra de orfebrería.

Esta estatuita, oculta hasta ahora con los mantos, coronas, collares y demás adornos que la cubrían, es de plata y data de principios del siglo XIV.

La mayor parte de estas estauitas desaparecieron en la tormenta revolucionaria del siglo último. La recientemente descubierta es como la donada por Juan de Evreux, á la abadía de San Dionisio, conservada en el Louvre, una de las pocas que se conservan; mas por su tipo, se aproxima más todavía que la última á la escultura en madera y marfil de su tiempo.

El Círculo Católico de Granada.—El Círculo Católico de Granada, en su deseo de mejorar la situación de las clases trabajadoras granadinas, trata de organizar los gremios y estudia la manera de implantar cooperativas de consumo, para lo cual un comerciante de aquella ciudad se ha ofrecido á favorecer á los socios cooperadores con una considerable rebaja de precios en los artículos de primera necesidad.

—En dicho Círculo se está organizando un orfeón, habiéndose inscrito ya muchos socios.

—En el mismo ha comenzado á desarrollar una serie de conferencias sobre «Sociología católica» D. Amando Castroviejo, catedrático de Derecho político del Sacromonte. La primera versó sobre «El justo salario según las doctrinas de la Encíclica *Rerum novarum*», y en la segunda trató del «Descanso dominical bajo los aspectos económico y religioso».

Indulgencias por una piadosa costumbre.—Su Santidad Leon XIII, deseoso de fomentar la piadosa costumbre tan arraigada antes en nuestra católica nación, de ayudar los

seglares las Misas rezadas, ha concedido á los españoles que ayuden el Santo Sacrificio cinco veces cada mes ó sesenta veces al año, dos indulgencias plenarias, que pueden lucrar los fieles con las debidas disposiciones en los días que tengan por conveniente. Este privilegio tiene carácter de perpetuidad.

Salamanca

Consagración.—Nuestro corresponsal de Ledesma nos dice que se están ya haciendo los preparativos para la consagración del hermoso templo parroquial de Santa María de dicha villa, cuyo acto se cree ha de verificarse á principios del año próximo.

Nueva imagen.—Las teresianas de Villamayor van á adquirir una imagen de Santa Teresa, y proyectan con tan fausto motivo la celebración de solemne fiesta religiosa.

En el Carmen.—El día 15 se celebró en la parroquia del Carmen el mensual ejercicio de la asociación de Teresianas.

Habló el Excmo. Sr. Obispo acerca de la oración mental con la profundidad y galanura que le son peculiares.

Las obras del Hospital.—Dice un periódico que en el mes próximo comenzarán las obras del nuevo Hospital.

Sigue la restauración.—Se ha formado el presupuesto para terminar las obras de reparación de la Catedral Vieja.

Una fiesta.—El sábado 27 de los corrientes se celebrará en la Capilla del Hospicio una solemne fiesta en honor de la Medalla Milagrosa. Habrá sermón que predicará el canónigo Sr. Pereira; y por la tarde tendrá lugar después de la reserva, la tiernísima ceremonia de la recepción de Hijas de María según el formulario aprobado por Su Santidad Pío IX para los establecimientos de Beneficencia regidos por las Hermanas de la Caridad.

Advertimos á los fieles que pueden ganar indulgencia plenaria con las condiciones ordinarias, visitando la capilla de citado establecimiento.

El atrio de la Catedral.—En breve comenzarán las obras para colocar nuevo pavimento en el atrio de la Catedral.

Se nos dice que existe el proyecto de colocar en él una magnífica verja de cerramiento.

Nombramiento.—Ha sido nombrado arquitecto director de las obras del Hospital, D. Pedro Vidal.

En favor de los reos del crimen de Galisancho.—Nos consta que el Excmo. Sr. Obispo trabaja con interés de padre, á fin de obtener de la Reina el indulto de citados reos.

¡Quiera el Señor bendecir las gestiones de nuestro reverendísimo Prelado!

Conferencias.—Las conferencias morales en el Círculo de obreros están á cargo, en la semana que entra, de don Federico Liñán y D. Nicolás Pereira. Disertará el primero acerca de la *Santa Misa* y el segundo sobre *La obligación de no trabajar en días festivos*.

Vela nocturna.—Esta noche celebrará el Centro Eucarístico velada de adoración al Santísimo Sacramento.

Corresponde á los coros del Purísimo Corazón de María y Asunción de Nuestra Señora.

Necrología.—Ha fallecido en Guadramiro (Vitigudino) el Sr. D. M. Mayoral, padre político de nuestro querido amigo el Secretario de la Junta provincial de Instrucción pública D. Luis Domínguez.

Pedimos á nuestros lectores oraciones para el finado.

Pan de San Antonio.—Favores alcanzados por mediación del Santo y consignados en las papeletas correspondientes á la semana que finalizó el 13 de Noviembre:

«Favor alcanzado: para pan, 5 pesetas. *Una devota.*—Favores recibidos: para los pobres, 6 reales. *Una devota* (Peñaranda de Bracamonte).—Favores recibidos: hallazgo de lo perdido: para pan, 1'25 pesetas. *Una comunidad religiosa.*—Gracia obtenida: para el culto, 3 pesetas. *Un seminarista de Peñaranda.*—Favores alcanzados: para una misa, 2 pesetas, y para el pan una. *V. M.* (Se aplicará el día 23).—Para una misa, 10 reales. *Una devota, L. S.* (Sanchón de la Sagrada).—Llegó mi hijo de Cuba con bien: para los pobres, 5 pesetas. *V. R. L. M.*—Favores recibidos: para pan, 50 céntimos. *S. N.*—Alcanzado lo pedido para mi nieto y por mi hija: para pan, 1'25 pesetas. *B. B. C. y F. P.*—Devuelta la salud á mi madre: para pan, 5 pesetas. *D. S.*—Hallazgo de mi herramienta: para pan, tres reales. *Fructuoso.*—Favor obtenido: para el pan, 15 pesetas. *C. S. O.*—Salió mi padre de su grave enfermedad: 3 reales para aceite y una peseta para los pobres. *María Manuela García* (Golpejas).—Favores alcanzados: para pan, 2 pesetas. *D. M.*—Hallazgo, al momento de perderlo, de un libro sumamente necesario: 25 céntimos para el pan. *Un devoto.*—Favores alcanzados: para pan, 4 pesetas. *M. N. S.*—Salud alcanzada: para pan, una peseta. *C. V. de M.*—Concesión de un gran beneficio: para los pobres, 5 pesetas. *I.*—Arreglado lo que pedía: para pan, un real. *R. M.*—Por haber sacado de la enfermedad á mi hermana: limosna, 2 reales. *E. y R.*—Dos favores y por dos enfermos: para el pan, 1'50 pesetas. *C. N.*—Salud de mi hijo y otras gra-

cias: 30 reales. *María Peña*.—Alcanzado lo pedido para mi hijo: para pan, una peseta. *S. L. L. M.*

Muchos favores recibidos: para pan, 8 pesetas y 2 para una misa. *C. O.* (se aplicará el día 30).—Realización de un asunto que parecía imposible: para el pan, 4 reales. *F. M. B. G.* (Macotera).—Mejoría de mi hija: para aceite. *V. R.*—Gracia de quedar bien en un asunto: para pan 20 reales.—Salud de mi nieto: para pan, 4 reales.—Una peseta para un solo pobre enfermo (se ha dado á Gaspar Mateos y López).—Para el pan, 2 pesetas por favores recibidos.—Favor recibido: 1 peseta. *M.*»

Las limosnas recogidas importaron: 157'48 pesetas para el pan; 42'69 para el culto, y limosna para tres misas que se aplicarán los días 23, 28 y 30 del corriente á las siete y media.

OBRA DE LA PROPAGACIÓN DE LA FÉ

DIÓCESIS DE SALAMANCA

CUENTA del ingreso por colectas y limosnas y de gastos correspondiente al año de 1896

COLECTAS Y LIMOSNAS RECIBIDAS

Azciprestazgo de Salamanca.—Recaudado en las mesas del peticionario de la función de San Francisco Javier del año de 1895, 47 pesetas.—Corresponsal: Sra. D.^a Dolores Santiago de Bautista (plazuela de los Bandos).—Recibido de esta señora la cantidad de 666'55 pesetas á que ascienden las colectas y donativos que, como corresponsal, le han entregado las colectoras de dicha asociación en esta ciudad, según detalle á continuación:

PARROQUIAS.—*San Pablo.*—D.^a Celestina de la Colina, 26; D.^a Ildelfonsa Ferrero, 26; limosnas recaudadas, 24.—*Nuestra Señora del Carmen.*—D.^a Laureana Ramos, 33'80; D.^a Patrocinio Murga, 26; D.^a Luisa Santana, 33'80; D.^a Emilia Blanco, 26; D.^a Rosa Secall, 52; D.^a Paulina Caperán, 18'20; D.^a Dolores Santiago, 26.—*San Martín.*—D.^a María Martín, viuda de Puente, 54; Sr. Párroco de San Martín, 26; Sr. Párroco de Peñarandilla, 9'75; D.^a María Martín, 33; D.^a Cayetana Nieva, 26; D.^a Olaya Mezquita, 16; D.^a Agueda Cid, 12; D.^a Ana de la Riva, 16; D.^a Romana Sandoval, 26.—*Catedral.*—Doña María Carrasco, 32; D.^a Antonia Barberá, 26; D.^a Amalia Cerezo, 33; Ilmo. Sr. Obispo, 26.—*Purísima Concepción.*—D.^a Emilia Olavarría, 2'60; D.^a Gonzala Santana, 2'60; D.^a Gonzala Morales, 5'20; D.^a Isabel Reyes de Mata, 26; D.^a María Hernández, 2'60.—*Total,* 713'55.—Recibido directamente por la tesorera que suscribe, de don Bruno Mellado, 2'50; de la señora Recaudadora de la parroquia de Sancti-Spíritus, Sra. D.^a Luisa Bermúdez de Pastors, 122'20; de doña

Dolores Reina, viuda de Tapia, 52; del Rdo. P. López de la Santa Infancia, 454'70; de la Tesorera que suscribe, 36'30.—TOTAL DEL ARCIPRESTAZGO, 1.381'25 pesetas.

Arciprestazgo de Alba de Tormes.—Corresponsal: D.^a Francisca Domínguez, viuda de González (calle de la Compañía). Recibido de dicha señora, 19'70 pesetas.—TOTAL DEL ARCIPRESTAZGO, 19'70 pesetas.

Arciprestazgo de Armuña baja.—Corresponsal: D.^a Emilia Blanco de Vázquez de Parga (plazuela de los Bandos). Donativo del señor Arcipreste, 5 pesetas; anualidad de una persona piadosa, 12 id.; idem de dos decenas incompletas, 43 id.—TOTAL DEL ARCIPRESTAZGO, 60 pesetas.

Arciprestazgo de Linares.—Corresponsal: D.^a Romana Sandoval de Fernández del Campo (calle de San Pablo). Recibido de dicha señora, 41'60 pesetas.—TOTAL DEL ARCIPRESTAZGO, 41'60 pesetas.

Arciprestazgo de Ledesma.—Recibido del Sr. D. Matias Arnés, párroco de Villasdardo, 15 pesetas.—TOTAL DEL ARCIPRESTAZGO, 15 pesetas.

Arciprestazgo de la Rivera.—Corresponsal: D.^a Isabel Reyes de Sánchez Mata (calle de Meléndez). Recaudado en Aldeadávila y entregado por el Sr. Cura, 137'50 pesetas; entregado por el Sr. Cura párroco de Zarza de Pumareda, 6 id.; id. por D. Carlos Salinero, Ecónomo de Villanueva de Cañedo, 15 id.; id. por D.^a Rosa Gorjón, de Vilvestre, 25 id.; id. por D. Manuel Salas, de Lumbrales, 6 id.; idem de varias limosnas, 4'20 id.—TOTAL DEL ARCIPRESTAZGO, 193'70 pesetas.

Arciprestazgo de Tavera.—Corresponsal: D.^a Lucía Sanchón de Tabernero. Recibido de dicha señora, 75 pesetas.—TOTAL DEL ARCIPRESTAZGO, 75 pesetas.

Arciprestazgo de Valdevilloria.—Corresponsal: D.^a Narcisa Martín de Herrero (Iglesias de la Casa). Recibido de dicha señora del pueblo de Babilafuente como sigue: de D. Juan Barbero, 2'60 pesetas; de D.^a Filomeua Campo, 2'60 id.; de D.^a Francisca Cortés 2'60 id.; de D.^a Inocenta Bretón, 2'60 id.; de D.^a Manuela Martín, 2'60 id.; del Sr. Cura párroco de Aldearrubia, 16'25 id.—TOTAL DEL ARCIPRESTAZGO, 29'25 id.

Arciprestazgo de Valdobra.—Corresponsal: D.^a Josefa Vicente. (Plaza de San Benito). Recaudado en Tamames, 20 pesetas; del Párroco y feligreses de Sanchón, 5'70 id.; del Párroco de Navarredonda, 5 id.; id. de Rinconada, 5 id.; id. de Peralejos de Solís, 5 idem; del Ecónomo de Escorial, 5 id.; del pueblo de Segoviela, 4 id. Recaudado por la señora corresponsal, 38'45 id. Recaudado por la señora corresponsal anterior, Sra. D.^a Juana Andrés Montalvo de Nieto (q. e. p. d.) halladas por su esposo, 16'10.—TOTAL DEL ARCIPRESTAZGO, 110'25 pesetas.

Arciprestazgo de Vitigudino.—Corresponsal: D.^a Agueda Cid Saquino (Corrillo); de D. Domingo Casanueva, 30; de D. Juan Antonio Gordillo, Canónigo de esta Santa Iglesia Catedral, 25.—TOTAL DEL ARCIPRESTAZGO, 55 pesetas.

(Se continuará).